



Baccalauréat Professionnel
 
Maintenance des Systèmes de Production Connectés 



DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES




Épreuve E2 - PREPARATION D’UNE INTERVENTION 





[bookmark: _Hlk102577501]Durée : 2 heures















PRESENTATION GENERALE DU SYSTEME


[image: ]

[image: ]

	Caractéristiques du réducteur
	
	Caractéristiques du moteur asynchrone

	
	
	
	
	

	Référence
	OT 2203 B5 NS H 22,40 MI
	
	Référence
	LS71 L

	Vitesse de sortie
	62,55 tr/min
	
	Réseau (50 Hz)
	230 / 400 V

	Indice de Réduction
	22,4
	
	Puissance nominale
	0,55 KW

	Classe II (Kp = 1,4)
	 
	
	Vitesse nominale
	1390 tr/min

	Rendement
	0,86
	
	Couple nominale
	3,8 mN

	
	
	
	Intensité nominale (400 V)
	1,56 A

	
	
	
	Cos phi
	0,75

	
	
	
	Rendement
	0,66

	
	
	
	Indice de protection
	IP 55

	
	
	
	Classe
	F




Nomenclature

[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement]










































[image: ]




































[image: ]

[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement]


[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement]






[image: ]


















2




Temporisation 3s secondes
MAR
Temporisation 6s secondes
MAV

[image: ]



[image: ]KA1 
2/6





[image: ]




[image: ]


















[image: ]







Caractéristiques filaments FDM































[image: ]







[image: Une image contenant texte

Description générée automatiquement]












[image: ]
[image: Une image contenant texte  Description générée automatiquement]


[image: ]



[image: ]







[image: ]
[image: ][image: Une image contenant table

Description générée automatiquement]







Extrait du catalogue : [image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]






Extrait du catalogue : 

[image: ]

[image: ]




Extrait du catalogue : 

[image: ]

	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	MAINELEC
	DTR

	
	Durée : 2h
	Page 1 / 2



image3.png
La mobilité du support est assuree par 4 roulettes
libres dont 2 & blocage.





image4.png





image5.png
1- INFORMATIONS GENERALES
1.1 - Présentation du produit

Ce produit a pour but de modeliser un systéme de
convoyeur & rouleaux dont les constituants sont repré-
sentatifs de la maintenance électrique et mécanique des
produits rencontrés en production.

1.2 - Synoptique fonctionnel

Le convoyeur proprement dit est constitué de 3 parties
principales, un convoyeur & rouleaux, un groupe motoré-
ducteur d'entrainement et dun pupitre électrique de com-
mande.

moteur 400V tri

Liaison électrique liaison é
-
réseau 400V triphasé
Panneau taison | Coffret
de electrique
commande |  #eciuel

13- Caractéristiques

1.3.1 - Caractéristiques mécaniques

L'ensemble du systéme repose sur un support métallo-
soudé constitué de profilés carrés.

La mobilté du support est assuré par 4 roulettes libres
dont 2 & blocage.

La fixation du systéme de convoyage est réalisée sur 2
rails rainurés de 1,6m de long et espacés de 0,18m.

Les points de fixation sont assurés par écrous  cage li-
bres M10.

Le systéme de convoyage est constitué de deux sup
ports en acier plié épaisseur 3mm, fixé par 8 vis M10
surle chassis mobile.

Ces supports en acier regoivent :

- les 4 rouleaux de convoyage reliés par 3 chaines fixes

- un groupe moto-réducteur

Les 4 rouleaux sont amovibles et se logent par simple
glissement dans les rainures.

Le verrouillage est assuré par 2 barrettes en acier fixées
par 3 vis M5 CHC sur la partie supérieure de ces rainu-
res.

Les chaines de transmission entre les rouleaux ne sont
pas réglables. La chaine principale est équipée d'un dis-
posilif de réglage de tension accessible grace  un bou-
lon et contre-écrou placés a lextérieur des protecteurs.
Ce réglage sera effectué a farrét.

Le convoyeur & rouleaux est fixé par 3 vis M10 CHC per-
mettant , par glissement dans des trous oblongs, de rat-
trapper dans la limite de + 5mm , un défaut d'alignement
de la transmission par chaine et d'en assurer Ia tension .

Le groupe moto-réducteur est entidrement démontable.
Dans la version avec OT22, il peut étre manipulé par pa-
Ian en utiisant la manille fixée & demeure sur le réduc-
teur ; dans la version avec MB22., la manutention est
manuelle.

Avant démontage, le réducteur doit étre vidangé par lin-
termédiaire d'un bouchon CHC 6mm.

On utilisera un récipient dune hauteur < 50mm et dune
contenance 22 tres.

Les i des parties en

sont réalisées par 2 carters amovibles :

- un carter de protection des rouleaux en polycarbonate

transparent fixé par 6 vis M5 CHC.

- un carter de protection de la transmission principale

moto-réducteur vers les rouleaux, composé
« dune partie métalique fixée au chassis du ré-

ducteur et sur le support en acier plié par 4 vis M5 CHC

« dune partie transparente en polycarbonate qui
ferme le carter par 4 vis M5 CHC.
Les parties transparentes sont destinées & vérifier les
bons réglages de tension de fa chaine et dalignement en
fonctionnement.

ISk




image6.png
STRUCTURE D' UN SYSTEME AUTOMATISE
Définition du modele graphique

3 éme phase : IDENTIFICATION des données de contrale :

Les cartons sont en mouvement sur le convoyeur




image7.png
277 3 |vis CHC M6 -25 Classe 10.9
276 1 |carter plexiglass

275 6 |vis CHC M6 - 20 Classe 10.9
274 2 |plaque guide arbre de rouleau

273 3 _|chaine de transmission rouleau rouleau

272 8 |anneau élastique pour arbre diam 15

271 4 |arbre de rouleau

270 8 _|roulement de rouleau

269 4 |rouleau 13 dents
268 4 |attache rapide de chaine

267 4 |visFSM6-20 Classe 10.9
266 1 |carter plexiglass pignon

265 1 chaine de transmission pignon rouleau ce0

264 1 |vis HC M6 - 25

263 1 |pignon de chaine ce0 25 dents
262 1 |entretoise de pignon

261 1 |clavette type A 8 x 7 x 40 $235

260 6 |Vis CHC M6 - 15

259 6 [rondelle plate M6

258 1 |galet tendeur

257 1 |carter pignon chaine $235

256 4 |écrou HM10

255 4 [rondelle plate M10

254 4 |vis HM10 x 30 Classe 10.9
253 1 |moteur LS

252 4 |écrouH M8 Classe 10.9
251 6 |vis CHC M6 - 16 Classe 10.9
Rep | Nb Désignation Matiére Observations

MAINELEC





image8.png




image9.png
Fiche technique du produit

Spécifications

TeSys LRD - relais de protection
thermique - 1..1,6A - classe 10A

LRDO6

Statut commercial : Commercialisé

Pril

Gamme TeSys
TeSys Deca

Nom du produit TeSys LRD
TeSys Deca

Type de produit ou équipement

Différentiel  bilames

Nom de I'appareil

LRD

Utilisation du relais

Protection moteur

Accessoires associés

LC1D25
LC1D32
LC1D12
LC1D18
LC1D38
LC1D09

Type de réseau

4 CE 6004741

Classe de

Zone de réglage de protection
thermique

[Ui] tension assignée
disolement

uit de puissance: 690 V se conformer a CEI 60947-4-1
Ci é ires

Fréquence du réseau

02400 Hz

Support de montage

Platine, avec accessoires spéciiques

Seuil de déclenchement

1,14 +/-0,06 Ir se conformer & CE| 60047-4-1

Contacts auxiliaires 10+ 1F
[Ith] courant thermique 5 A pour circuit de signalisation
conventionnel

Courant admissible 3 Aa 120 V AC-15 pour circuit de signalisation

0,22 A3 125 V DC-13 pour circuit de signalisation

[Ue] tension assignée d'emploi

V CA 0 400 Hz pour circuit de puissance se conformer & CEl 60947-4-1

Calibre du fusible a associer

4 AgG pour circuit de signalisation
4 ABS pour circuit de signalisation

[Uimp] tension assignée de
tenue aux chocs.

6KV

H
3
&
3
g
H
§
g
i
8
2
2

Clause de non responsabiité : Cete documentation rfest pas destinée & remplacer ni ne peut servi & déteminer Fadéquation ou




image10.png
GRAFCET

1- GRAFCET POINT DE VUE SYSTEME

Départ cycle

Transfert vers 'avant du convoyeur,
Rotation sens trigo des rouleaux (5s)

le temps de 5 secondes est écoulé

Arrét du convoyeur pendant 3 secondes

Le temps de 3 secondes est écoulé

Transfert vers I'arriére du convoyeur,
Rotation sens inv. trigo des roul. (4s)

Le temps de 4 secondes est écoulé

|Arrét du convoyeur pendant 6 secondes

+ Letemps de 6 secondes est écoulé et
la sélection est sur cycle continu

I Le temps de 6 secondes est écoulé et
la sélection est sur cycle par cycle ou
arét en fin de cycle





image11.png
1- GRAFCET POINT DE VUE PARTIE OPERATIVE

+ KT5.8A1

- KT5.SA1+KT5.SB6





image12.png
m‘o1|nz‘os|m‘os

os‘m

m‘09‘1n‘11|12‘13[14‘15

16 ‘17

1s‘19|20‘z1|22‘23|24‘25

2

27‘23‘29[30‘31[32‘33[34‘35|36‘37

Cable d*alimentation
raccordement direct
sur I"interrupteur

5 5 o
L s &
n - }
Prise P17.16A
Secteur 400V 50Kz " .4’
1#54 | 1.01 )
— = /y1.5mu Noir
xey e i
4.0_‘1 ~ +
Qs1
4 N o
ast 1.02
| Ltn? oir
Fut
3 []‘""[ 1.06
1.08
[ Rt 45 4 m}
4
2 =
tm? Rouge
xd ok x
o { @& e
tn? Blanci
! 2701 2/01 P
Teleconnande 24V 0.55KI
151,564
A | 1301790 | wR )
8 | 25/05/00 | IR 3 ref  37-9.00001.21.A1 | equipenent  MAINELEC. 1 LEROY?® T fouro 1
2
- : SOMER 7o
DATE Vish DATE tesignation  PRINCIPE Local.  arnoire ANGOULEME FRANCE DD 57145





image13.png
og‘m‘n|12‘13[14‘15|1s‘|7||s‘m

|20‘21|22‘23|24‘25[26‘27‘23‘29[30‘31[32‘33[34‘35|36‘37

111
715
° ]
(s Az
[ Essais
Lonpes
E‘\ E
4
2.05
it
Rearnerent
3 .
E‘\m [ 0
by |
| 3/05
i
IR wy WY vy MD1 Vs V6
|
i
— |
|
2 s
KA1
110 . 1.10
1714 3/01
[ o | F
2713 | 270
2730
1
Rearnenent Voyant bleu  Voyant rouge  Balise rouge Balise blanche
Rearnement ARY ARU Nise s/tension Convoyage fonctionnel
A | 1301790 | wR )
B | 25/05/00 | MR E ref 37.9.00001.21.A1 | equipenent MAINELEC.1 LEROY® Tet=s)05 45 64 54 54 | FOLIO 2
Fax=(33)05 45 64 54 00
¢ [ 2w0ar02 | m v SOMER  Tetex = 190248 ¢
DATE Vish DATE VisA tesignation  TELECOMMANDE Local.  arire ANGOULEME FRANCE DD 57145





image14.png
m‘m|nz‘oa|m‘os|os‘o7|oa‘og‘m

‘1||12‘13[14‘15

|1s‘|7||s‘m|zﬂ‘z1|22‘23|24‘25[26‘27‘23‘29[30‘31[32‘33[34‘35|m‘37

2.08 2.03
2734 4701
5
S
. 3.01
— 4701
st
[ (g\m 2
B (@)
Varche 3.14
K13 E’\
(5s)
%ms
3 (4s) e
2.02 2,02
2725 4/07
s e
3.1 3.13
’ l
KA2 KA3 [ F-e-{x2 | Mkr2]
1.10 I 1.10
3 o | F o | F o | o |k o | F 4s01
322 4r21 3732 3/22 | 1732.p  4/8TE | a/4
3734 4716 | 4/21TE
4729
1
Cycle continu Voyant vert  Arret temporisation Narche avant  larche arriere  Temporisation
cycle/cycle Fin de cycle Marche arriere
A | 13701799 | WR 0
B | 25/05/00 | MR E ref  37.9.00001.21.A1 | equipenent ILERQY © Te1=(33)05 45 64 54 54 | FOLIO
Fax=(33)05 45 64 54 00
£ u SOMER  Tetex = 190248 ¢
DATE Vish DATE TELECOMMANDE arnoire ANGOULEME FRANCE DD 57145





image15.png
m‘m|nz‘os|m‘os|oﬁ‘o7|m‘og‘m‘n|12‘13[14‘15|1s

‘|7||8‘|Q|20‘21|22‘23|24‘25[26‘27[23‘29[30‘31[32‘33[M‘35|36‘37

2.03
3737
5
301 o
F— st
berande
varret \ Qo
E-\ ) P m e\
4 (as) (55) (as)
k14
wn
3 fi fo
2.0 2.02
3712 423
(4s) vy vy VIsY  via¥ Vs vieY  vi7y
| s
) s
z 3 KT4 KTS
1.10 |
— e
o |F o | F o | F
34 | 316 3/24 | 3/327E 3/32 | 3741e
371410 | 4r8 /6 474TE | 3/14
4710 s ar23
1
Arret Tenporisation Temporisation
n de cycl, Arret nilieu de cycle Fin de cyole
A | 1301790 | wR o
B | 25/05/00 | MR E ref 37.9.00001.21.A1 | equipenent MAINELEC.1 LEROY'® Tet=(s)05 45 64 54 54 | FOLIO 4
Fax=(33)05 45 64 54 00
¢ u SOMER' retex = 790264 ¢
ATE Vish DATE tesignation  TELECOMMANDE Local. ANGOULEME FRANCE DD 57145





image16.png
Qualié Visuell

Températu

|- Biosource, biodégradable |-Faible résistance 3
== e
PLA (Acide: |- Peut subir un post-traitement |- Difficile a coller
Polylactique) - - |ar pongage et &tre peintave: |- Durabilité
Ez==l LEeanl SEES S SIS prsasans e
|- Rigide |- Peut subit un post-traitement: |- Sensible aux Uvs |220°C-260°C [80°C—11°C [HIPS (Soluble dans.
e e
I e T
v iesrlll i
Rl A RM Eansll —ERCREE e e e | e
) |- L'acétone peut aussi &tre |particules
[
e
e e e
S e
i
Co-polyesters.
st
[
|des pe ntures acryliques.
e
e e R
wyioneas) | | | || I B | B[ raite icion ehimicues - st susceptivie rémettre lastc—soc
e
-~ e e e T
Eri ol e [
s 11| | - | |- o
e
| e
. Pt — e
e | | D |- | | e





image17.png
Eléments de Sécurité

= .—I Sectionneur

60000 @= Arrét durgence

ocoooo I ——= Carter

= séurité portes
-

[ J [ J
Risques Spécifiques. Protections.

Interventions sur machine
CARTERS DEMONTES
Machine en fonctionnement :

Ne pas mettre les mains
4 proximité des chaines

Respect des consignes de
sécurité.

Port des Equipements
Individuels de Protection
(gants, luncttes, tapis)

Interventions sur machine EN CYCLE

Armoire de commande ouverte ( dépannage sous
conditions de sécurité )
Chocs électriques ( 400 volts triphasés ).




image18.png
Eléments de Sécurité

Risques Spécifiques.

Interventions sur machine

CARTERS DEMONTES et

Machine en fonctionnement,
interventions sur machine EN CYCLE :

coincement des doigts dans les chaines
- Armoire de commande ouverte ( dépannage sous

conditions de sécurité ) :
Chocs électrigues ( 400 volts triphasés )

.—l Sectionneur

@= Arrétd'urgence
== Carter

= Sécurité portes

Protections.

Condamnation du sectionneur
principal :

cadenas de sécurité

(3 cadenas maximum)

Informer de la présence de
lintervenant :
pancarte de signalisation




image19.png
Eléments de Sécurité

Lanterne ROUGE :
ARRET D'URGENCE

Lanterne BLANCHE :
MACHINE SOUS TENSION

Ouverture de 'armoire
Vérrouilage a clé
Habilitation obligatoire pour 'accés
dans 'armoire de commande

Réarmement pour la remise en cycl
APUYER SUR LE BOUTON REARMEMEN

En cas de DANGER :
APPUYER sur le bouton
ARRET D'URGENCE

Déverrouillage avec une clé avantle
REARMEMENT




image20.png
Eléments de Sécurité
ARMOIRE OUVERTE SOUS TENSION : HABILITATION OBLIGATOIRE

Port des EPI (Equipements de Protection Individuels ) obligatoire

SECTIONNEUR PRINCIPAL :
Tension de PUISSANCE 400 V 50 Hz
Tension de COMMANDE 400 V 50 Hz

‘TRANSFORMATEUR de commande :
Tension au PRIMAIRE 400 V 50 Hz
Tension au SECONDAIRE 24 V 50 Hz

Ouverture de 'armoire :
Verrouilage a clé
Habilitation obligatoire pour 'acces
dans 'armoire de commande




image21.png
Mise en marche MAINELEC

ALGORIGRAMME TR e
de mise en Iz HL4,HLS allumés
service

Vérifier voyants HL2,HL3

ENLEVER

s8]
5 A.‘H_Il.

<—ur HL3= D won—>
G Ny

SELECTION du CYCLE

&MY CydeNou g
SELECTIONNER W 'SELECTIONNER /—-Em
CYCLE/CYCLE [—{swt CYCLE CONTINU,

Voyant HL7 allumé Voyant HL6 allumé

APPUYER sur
ART CYCLE





image22.emf

image23.emf

image24.png
] Q :F—t; ——
T B T

[ —)
f
!
)
|
H
D





image25.png
Extrait du catalogue : rouleaux conduit par chaines

Désignatio
s

1701310 L300
ol tpe WTE' D 6020216 58 M1

“gesezeaigeg





image26.png




image27.png
1+ 10+ 25+ 45+
Prix -5% -10% Sur demande

Charge de Vendu
S  rupture par

1,8 1métre 18345 €

04-1 3 5metres 12,53 €

SUA-250M - 6,35 330 330 80 6,0 - 4 5metres 15,35 €
SBR-8M  05B-1 8,00 3,00 500 89 71 0,80 5 5métres 10,40 €
SBR-375M 06B-1 9,52 572 635 141 82 1,30 9 5métres 8,01 €
SBR-500/M 08B-1 12,70 7,75 851 182 11,8 1,60 18 5 metres 7.74 €
SBR-625/M 10B-1 15,88 9,65 10,16 20,9 14,7 1,70 224 5métres 9,65 €
SBR-750/M 12B-1 19,05 11,68 12,07 242 16,0 1,85 29 5metres 1242 €

*Dans la limite du disponible - Dimensions en mm




image28.png




image29.png
- DIN 8187 (Standard Européen)
- IS0 606

- Compatible avec les pignons
simples du catalogue

- Fournie par multiple de 1 metre ou
de 5 matres selon les références

Accessoires

- Bras BTE et pignon tendeur PTR
- Tendeur Roll-Ring® RLR

- Pas américain (AsA) sur demande




image30.png




image31.png
Chaine simple au métre [AciDIN|

Pas Acier
4,0a319,05mm




image32.png
X%  Maillon pour chaine au métre

Acier Pas
4,0a19,05mm

- Attache rapide
Maillon raccord : ex : SUA-4/L
Maillon coudé : a partir du pas
de 9,52mm, ex : SBR-375/LC

- Vendu par multiple, contactez-
nous
Accessoires

- Chatnes simples acier SUA et SBR

SUA

i g &«

Maillon raccord Maillon coudé





image33.png
1+ 10+ 25+ 45+
Prix_-5% -10% Sur demande

Référence:

Maillon Pour Maillon
raccord chaine raccord
SUA-4/L 4,00 SUA-4
SUA-6/L = 04-1 6,00 SUA-6
SUA-250/L - - 6,35  SUA-250
SBR-8/L - 05B-1 8,00 SBR-8
SBR-375/L SBR-3751LC 06B-1 9,563  SBR-375 074€ 1 44 €
SBR-500/L_SBR-500LC 08B-1 12,70 SBR-500 1,04 € 144 €
SBR-625/L SBR-625/L.C 15,88  SBR-625 074€ 1,75€
SBR-750/L SBR-750/LC - 19,05  SBR-750 1,13€ 227 €
*Dans la limite du disponible - Dimensions en mm





image34.png
Accueil > SHOP > Engrenages standards > Pignons et chaines > Pignon & chaine alésé rainuré

Pignon a chaine alésé rainuré

g aparicae 10,50 €.
- Pas 12,7mm (DINO8B-1)
- Diamétre rouleau 8,5Tmm Remise

B8 6 -2 +40

. -25 Sur
P"""Z% %  demande

C Réinitialiser les filtres

Zdents op B o0 B oa ¢ Plan3D | Prixht | Stock Commander
PCS50-15H-30K 61,09 659 30 1222€ b
PCS50-16H-30K 16 651 695 30 50 w 1372€ x b
Photos non contractuelles PCS50-17H-30K 17 69,11 74 30 52 3D 1415¢ E
S PCS50-18H-30K 18 7314 778 30 56 3D 1488¢ b
PCS50-19H-30K 19 77,16 82 30 60 3D 1647¢ % b
PCS50-20H-30K 20 81,19 858 30 64 3D 17.20¢ b
PCS50-21H-30K 21 85,22 20,1 30 68 3D 1800€ ¥ b
PCS50-23H-30K 23 93,27 98,1 30 70 3D 195¢ ¥ b
PCS50-24H-30K 24 97,29 1027 30 70 3D 2059¢ ¥ b
PCS50-25H-30K 25 101,33 1058 30 70 3D 2127¢ % b
PCS50-27H-30K 27 1094 114 30 70 3D =11E b
PCS50-30H-30K 30 1215 126 30 80 3D 2002¢ ¥ b




